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Kleine Anfrage 7292 
 
des Abgeordneten Dr. Martin Vincentz   AfD 
 
 
Ausbildung und Qualifikation von Notfallsanitätern, Rettungsassistenten und 
Notfallmedizinern im Land Nordrhein-Westfalen 
 
Die Funktionsfähigkeit des Rettungsdienstes in Nordrhein-Westfalen steht zunehmend unter 
Druck. Steigende Einsatzzahlen, Fachkräftemangel und wachsende Anforderungen an die 
notfallmedizinische Kompetenz der eingesetzten Kräfte werfen die Frage auf, ob 
Ausbildungskapazitäten, Nachwuchsgewinnung und Kompetenzregelungen den tatsächlichen 
Versorgungsrealitäten noch gerecht werden. Insbesondere vor dem Hintergrund der 
Einführung des Berufsbildes des Notfallsanitäters und der weiterhin bestehenden 
unterschiedlichen Qualifikationsstufen im Rettungsdienst ist zu klären, ob ausreichende 
Ausbildungsstrukturen vorhanden sind, wie sich die Absolventenzahlen entwickeln und ob die 
Aufgaben- und Verantwortungsverteilung im Einsatz klar, rechtssicher und praxistauglich 
ausgestaltet ist. Eine transparente Darstellung der Ausbildungszahlen, der ärztlichen 
Zusatzqualifikationen und der konkreten Kompetenzzuordnung ist daher unerlässlich, um 
mögliche strukturelle Defizite frühzeitig zu erkennen und die notfallmedizinische Versorgung 
der Bevölkerung dauerhaft sicherzustellen. 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Wie viele Personen befinden sich derzeit in der Ausbildung zum Notfallsanitäter 

(NotSan) bzw. Rettungssanitäter (RS) in Nordrhein-Westfalen? (Bitte aufschlüsseln nach 
Schule und Jahrgang der Auszubildenden.) 

 
2. Wie viele Absolventen zum NotSan bzw. RS wurden im vergangenen Jahr erfolgreich 

geprüft? (Bitte aufschlüsseln nach Schule und Jahrgang der Auszubildenden.) 
 
3. Wie viele Ärzte befinden sich in Nordrhein-Westfalen in der Zusatzweiterbildung 

„Notfallmedizin“? 
 
4. Wie viele Medizinstudenten nehmen an curricularen Lehrangeboten/Praktika mit Bezug 

zur Notfallmedizin teil? 
 

5. Welche Verantwortungs- bzw. Entscheidungsbefugnisse im Einsatz sind den jeweiligen 
Berufsgruppen zugeordnet? 
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